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Technologie wodorowe w korelacji z odnawialnymi źródłami energii
Veolia planuje rozwijać technologie wodorowe

Veolia Energia Polska podpisała list intencyjny o współpracy w zakresie technologii wodorowych z Miastem Pszczyna, Regionalną Izbą Gospodarczą w Katowicach i firmą SBB Energy. Zamierzenia te są zgodne ze strategią grupy w Polsce, która zakłada realizację projektów odchodzenia od węgla na rzecz paliw nisko- i zeroemisyjnych.

Rozwiązanie ma stanowić istotny krok dla rozwoju nowoczesnych technologii paliwowych i energetycznych oraz przyczyniać się do zapewnienia ekologicznej i zdrowej przyszłości regionu. Pszczyna należy do tych polskich miast, przed którymi stoją największe wyzwania związane z jakością powietrza. 

W dokumencie strony wyraziły chęć podjęcia wspólnych działań na rzecz zeroemisyjnego miasta oraz w zakresie rozwoju i wdrażania technologii wodorowych.

- Odnawiamy zasoby świata to misja grupy Veolia. Wodór jest jej nowym obiecującym elementem. Jest tym paliwem, które pomoże rozwiązać problem smogu, ponieważ można go stosować zarówno do zasilania sieci ciepłowniczych, jak i dla zasilania elektromobilności. Chcemy rozwijać i wdrażać tę technologię w Pszczynie. To trudny, ambitny projekt, dlatego dołożymy wszelkich starań, by zakończył się sukcesem i realnie przyczynił się do osiągnięcia zeroemisyjności w mieście. A wówczas Pszczyna zdekarbonizowana do zera, będzie mogła pochwalić się najczystszym powietrzem w całym kraju – mówi Frédéric Faroche, prezes zarządu, dyrektor generalny Grupy Veolia w  Polsce.
List intencyjny podpisano 30 września br. w trakcie Forum Think Eco! w Pszczynie. Ze strony Veolia Energia Polska sygnatariuszami byli Frederic Faroche oraz Krzysztof Zamasz członek zarządu i dyrektor handlowy Veolii Energii Polska.
Veolia w Polsce
Grupa Veolia w Polsce od ponad 20 lat jest sprawdzonym partnerem miast i przemysłu na terenie całego kraju. Opierając się na wiedzy i doświadczeniu oferuje innowacyjne usługi dostosowane do potrzeb Klientów. Inwestując w rozbudowę i modernizację swojej infrastruktury produkcyjnej i dystrybucyjnej, a także rozwijając działalność w zakresie efektywnego zarządzania energią, gospodarki wodno-ściekowej i odpadowej zapewnia najwyższą jakość usług. Wpisując się w model gospodarki o obiegu zamkniętym tworzy i wdraża rozwiązania efektywne ekonomicznie i przyjazne dla środowiska przyczyniając się do zrównoważonego rozwoju miast i przemysłu. 
Grupa Veolia w Polsce zatrudnia 4 600 pracowników, których misją jest odnawianie zasobów świata. Prowadzi działalność w 109 miejscowościach, w 58 miastach zarządza sieciami ciepłowniczymi. Działa poprzez spółki operacyjne: Veolia Energia Polska (holding), Veolia Energia Warszawa, Veolia Energia Łódź, Veolia Energia Poznań, Veolia term, Veolia Industry Polska, Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Tarnowskich Górach oraz ich spółki zależne. www.veolia.pl
Zobacz film
Veolia na świecie
Veolia jest uznaną światową marką specjalizującą się w optymalnym zarządzaniu zasobami naturalnymi. Zatrudnia ponad 179 000 pracowników na całym świecie. Grupa tworzy i wdraża rozwiązania w zakresie gospodarki wodnej, gospodarki odpadami i energią. Rozwiązania te przyczyniają się do zrównoważonego rozwoju miast i przemysłu. Rozwijając trzy uzupełniające się działalności, Veolia zapewnia dostęp do zasobów, chroni je oraz odnawia.
W 2019 roku, Veolia zaopatrzyła w wodę pitną 98 milionów mieszkańców, a 67 miliony objęła usługą uzdatniania wody. Wyprodukowała 45 mln MWh energii i odzyskała 50 milionów ton odpadów na drodze odzysku materiałowego i energetycznego. W 2019 roku Veolia Environnement (notowana na giełdzie w Paryżu: Paris Euronext: VIE), odnotowała obroty w wysokości 27,189 mld euro. www.veolia.com
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